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Аналізуючи стан безпеки навколишнього середовища, національна та 

цивільнабезпекадержавизнаходиться у великійзалежностівідекологічноїсфери 

та ефективного державного управління нею, 

відраціональноговикористанняприроднихресурсів. 

Забезпеченняекологічноїбезпекизалишаєтьсяосновним способом 

розв’язанняекологічних проблем, якийгарантуєгромадянамрозвиток і 

проживання, відкриваєновіможливості для інших форм діяльності у 

сферіцивільноїбезпеки. 

Виявамисвітовоїекологічноїкризи є зміни, щозагрожуютьжиттюлюдини 

і негативно впливають на розвитоксуспільства, генетичний фонд, 

демографічніпроцеси, чистоту довкіллятощо. На 

цьомуфоністрімкозростаєчисло та масштабидійміжнароднихінституцій, 

правовихактів та угодтадосконаломунауковомудослідженню[1; 3].  

Значна увага у сфері екологічної безпеки наразі приділяється як 

науковцями так і керівництвом держави. 

Зважаючинастанбезпекинавколишньогосередовища, 

національнабезпекадержавидедалібільшезалежатимесамевідекологічноїсферита

ефективногодержавногоуправліннянею, тому й наукові дослідження вкрай 

необхідні. Екологічна та цивільна безпека стали предметом досліджень 

багатьох вітчизняних та західних науковців, а 

саме:щодосучасногорозуміннянаціональноїбезпеки – О. Бєлова, В. Горбуліна, 

С. Пірожкова, В. Селіванова; визначеньосновнихпонятьекологічноїбезпеки – С. 

Бєлова, А.Качинського, Ю. Клімова, М. Моісєєва, Б. Скіннера; 

системногоаналізутацільовогоуправліннядержавноюсистемоюекологічноїбезпе

ки – А. Доброногова, М. Згуровського, А. Качинського, Т.Померанцевої, Т. 

Сааті; аналізутаоцінкиризиків – Т. Алєксандрової, І. Гундарова, І. Глазунова, С. 

Дорогунцова, В. Дьомкіна, І. Лісіцина, О. Наконєчного, А. 

Фєдовищевоїтаіншихдослідників. А 

такожпрацісучаснихвітчизнянихтазарубіжнихучених у 

галузідержавногоуправління з питаньприйняттяуправлінськихрішень – В. 

Авер’янова, Г. Атаманчука, В. Бакуменка, Н. Нижник, М. Стрельбицького, В. 

Цвєткова[3]. 

У 



сучаснихумовахнеможливопобудуватинадійнусистемубезпекибеззнаньфундаме

нтальнихнауковихзаконівупливушкідливихантропогеннихчинниківнаекосистем

и, включаючи й людину.Знаючизаконирозвиткуприроди і суспільства, 

можназавчасноспрогнозуватизмінистануприродногосередовища і 

передбачитинебажанінаслідкитакихзмінабозавчаснозапобігтиїм. 

Дляцьогопотрібноприділитизначнуувагунауковообґрунтованомурегулюваннюрі

знихантропогеннихнавантаженьнанавколишнєсередовище. 

Середпершочерговихзавданьз огляду науки 

проблемиекологічноїбезпекиУкраїнивиділяютьсятакі: 

створеннянауковихосновзабезпеченняпромисловоїбезпеки, 

безпекискладнихтехнічнихсистем, людей і довкілля; 

винайденнянауковихзасадконцепціїприйнятногоризикущодоумовфункціонуван

няпромисловості;розробленняметодівоцінкистанубезпекипромисловихоб’єктів; 

створеннябанкуданихтасистемимоніторингутехногенноїбезпеки; 

проведенняпрогнознихоцінок і сценаріїврозвиткуприроднихекосистемнихзмін в 

Українітавідповіднихзаходівреагування; складаннясоціально–економічних, 

нормативно-

правовихтаорганізаційнихзаходівдлясталогорозвиткузаумовпереходудоринкови

хвідносин з урахуваннямзагроз, щомаютьтехногенне, стихійнеаботехногенно-

стихійнепоходження [1; 4]. 

У зв’язку з негативнимиявищами, масштабом, зростаннямдинамізму та 

гостроти і комплексним характером 

виникаєзагрозапереростанняекологічноїкризи в екологічну катастрофу, 

щоможепризвестизрештою до загибелінашоїцивілізації. Однієюз 

важливихмасштабнихекологічних проблем є транскордоннезабруднення, яке 

швидшевпливаєізекономічногообміну, 

ніжізйогоненавмиснихзовнішніхвиявівабо браку 

чинадмірноговикористаннягосподарськихспільнихресурсів. Тут постають три 

важливіпитання: 

міжнароднаторгівлянебезпечнимивідходами;деградаціядовкілля як 

наслідокекспортуекологічнонебезпечнихпродуктів через територіюкраїн, де 

збут таких матеріалівнерідкозаборонений (з екологічнихміркувань), у країни, де 

вінще дозволений;зовнішніекологічнівиявиінтернаціоналізаціївиробництва з 

утвореннямновихабозакордоннихдочірніхфірм та 

сучаснимпереміщеннямпромисловихпотужностей з однієїкраїни в іншу, разом 

ізпоширеннямзабруднення [2; 4].  

Планування політики екологічної безпеки, має спиратися як на  принцип 

політичної пріоритетності вирішення проблем екологічної та цивільної безпеки, 

так з обов’язковим використанням наукових підходів. 
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